
 

 

ＬＩＮＥ「新型コロナ対策パーソナルサポート」によるアンケート調査の結果について 

 

 年末年始における新型コロナウイルス感染症対策に関する県民の皆さん等の意識を把握す

るため、次のとおりアンケート調査を実施いたしました。 

 

タイトル：年末年始の帰省等に関するアンケート 

対 象 者：ＬＩＮＥ「新型コロナ対策パーソナルサポート」の友だち登録者 

調査期間：令和２年12月14日（月）～16日（水） 

回 答 数：13,604人 

担 当：知事公室広報課 

  

問１．お住まいの地域を選んでください。 

居住地域 人数（人） 割合 

大津 3,294 24.2% 

湖南 3,624 26.6% 

甲賀 1,034 7.6% 

東近江 1,969 14.5% 

湖東 1,327 9.8% 

湖北 1,352 9.9% 

湖西 365 2.7% 

県外 598 4.4% 

無回答 41 0.3% 

計 13,604 100.0% 

  

 

 

 

大津：大津市 

湖南：草津市、守⼭市、栗東市、野洲市 

甲賀：甲賀市、湖南市 

東近江：東近江市、近江⼋幡市、⽇野町、⻯王町 

湖東：彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町 

湖北：⽶原市、⻑浜市 

湖⻄：⾼島市 

以下、同様 



問２．あなたの年齢について教えてください。 

年代 人数（人） 割合 

10歳未満 0 0.0% 

10代 224 1.6% 

20代 1,014 7.5% 

30代 2,611 19.2% 

40代 3,578 26.3% 

50代 3,049 22.4% 

60代 2,121 15.6% 

70歳以上 892 6.6% 

無回答 115 0.8% 

計 13,604 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



問３． 年末年始に帰省することについて、あなたのお考えに最も近いのは、次のうちどれで

すか。（回答チェックは1つだけ） 

  人数（人） 割合（％） 

1.感染防止対策を徹底するなら帰省してもよ

いと思う 
2,640 19.4% 

2.感染拡大地域等からの帰省や感染拡大地域

等への帰省は自粛すべきだと思う 
4,172 30.7% 

3.県域を越えるような帰省は自粛すべきだと

思う 
2,995 22.0% 

4.県内外に関わらず、帰省そのものを自粛す

べきだと思う 
3,431 25.2% 

5.その他 183 1.3% 

6.無回答 183 1.3% 

計 13,604 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「自粛すべき」 

77.9%  

「自粛すべき」 

77.9%  

 



●地域別 

 

 

●年代別 

 

  

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

1.感染防止対策を徹底するな
ら帰省してもよいと思う

29.5% 32.5% 20.8% 16.0% 21.2% 17.7% 10.0% 14.8% 19.4%

2.感染拡大地域等からの帰
省や感染拡大地域等への帰
省は自粛すべきだと思う

21.0% 31.9% 30.9% 31.0% 30.6% 30.5% 30.3% 32.2% 30.7%

3.県域を越えるような帰省は
自粛すべきだと思う

32.6% 19.8% 27.4% 23.7% 18.8% 19.4% 16.4% 22.6% 22.0%

4.県内外に関わらず、帰省そ
のものを自粛すべきだと思う

13.8% 14.3% 18.9% 26.4% 26.0% 29.9% 40.5% 24.3% 25.2%

5.その他 1.3% 0.6% 1.3% 1.5% 1.8% 1.3% 0.8% 0.0% 1.3%

未回答 1.8% 0.9% 0.8% 1.4% 1.5% 1.2% 2.1% 6.1% 1.3%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

1.感染防止対策を徹底するな
ら帰省してもよいと思う

18.8% 20.0% 17.5% 17.8% 17.8% 19.2% 17.0% 33.8% 19.5% 19.4%

2.感染拡大地域等からの帰
省や感染拡大地域等への帰
省は自粛すべきだと思う

33.0% 31.3% 30.2% 28.0% 28.2% 32.0% 33.2% 25.6% 19.5% 30.7%

3.県域を越えるような帰省は
自粛すべきだと思う

19.9% 23.3% 23.1% 25.1% 24.1% 21.2% 17.3% 14.4% 19.5% 22.0%

4.県内外に関わらず、帰省そ
のものを自粛すべきだと思う

25.6% 22.8% 26.9% 26.3% 27.7% 25.6% 30.1% 22.7% 22.0% 25.2%

5.その他 1.3% 1.4% 1.5% 1.2% 1.2% 1.3% 1.1% 1.8% 2.4% 1.3%

未回答 1.5% 1.3% 0.9% 1.6% 1.1% 0.7% 1.4% 1.7% 17.1% 1.3%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



問４．感染リスクが⾼まる「５つの場⾯」での意識について教えてください。 

（回答チェックは1つだけ） 

 

(1) 飲酒を伴う懇親会  

 

 

●地域別 

 

  

●年代別 

 

  

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

1.気にしている 60.3% 89.6% 93.1% 95.0% 96.1% 95.5% 93.0% 92.2% 93.8%

2.気にしていない 2.2% 5.6% 3.7% 2.1% 1.1% 0.7% 0.9% 1.7% 2.2%

3.わからない 21.0% 3.1% 2.0% 1.7% 1.2% 0.8% 1.0% 0.9% 1.9%

未回答 16.5% 1.7% 1.2% 1.2% 1.5% 3.1% 5.0% 5.2% 2.2%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

  人数（人） 割合 

1.気にしている 12,763 93.8% 

2.気にしていない 294 2.2% 

3.わからない 254 1.9% 

未回答 293 2.2% 

計 13,604 100.0% 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

1.気にしている 94.9% 93.6% 94.3% 93.0% 94.3% 92.9% 93.4% 92.8% 82.9% 93.8%

2.気にしていない 1.3% 2.8% 1.5% 2.3% 2.2% 2.5% 1.9% 3.0% 4.9% 2.2%

3.わからない 1.4% 1.8% 1.6% 2.2% 1.8% 2.4% 3.0% 2.5% 2.4% 1.9%

未回答 2.4% 1.8% 2.6% 2.5% 1.7% 2.2% 1.6% 1.7% 9.8% 2.2%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



(2) 大人数や長時間におよぶ飲食 

 

 

 

●地域別 

 

●年代別 

 

  

  人数（人） 割合 

1.気にしている 13,024 95.7% 

2.気にしていない 215 1.6% 

3.わからない 157 1.2% 

未回答 208 1.5% 

計 13,604 100.0% 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

1.気にしている 96.3% 95.6% 96.0% 95.3% 97.0% 95.0% 95.1% 95.0% 80.5% 95.7%

2.気にしていない 1.0% 1.9% 1.1% 1.8% 1.1% 2.1% 1.6% 2.5% 4.9% 1.6%

3.わからない 1.0% 1.1% 1.2% 1.2% 0.9% 1.6% 1.9% 1.2% 0.0% 1.2%

未回答 1.7% 1.4% 1.7% 1.7% 1.1% 1.3% 1.4% 1.3% 14.6% 1.5%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 総計

1.気にしている 82.1% 93.1% 94.7% 96.5% 97.4% 96.6% 94.7% 92.2% 95.7%

2.気にしていない 8.0% 3.8% 2.9% 1.3% 0.8% 0.4% 0.3% 0.9% 1.6%

3.わからない 7.1% 2.1% 1.4% 1.1% 0.8% 0.4% 0.9% 0.9% 1.2%

未回答 2.7% 1.0% 1.1% 1.0% 1.0% 2.6% 4.0% 6.1% 1.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



(3) マスクなしでの会話 

  人数（人） 割合 

1.気にしている 13,028 95.8% 

2.気にしていない 246 1.8% 

3.わからない 187 1.4% 

未回答 143 1.1% 

計 13,604 100.0% 

  

 

 

 

●地域別 

 
 

 

●年代別 

 

  

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

1.気にしている 96.2% 95.7% 95.6% 95.4% 95.8% 96.2% 95.6% 95.3% 82.9% 95.8%

2.気にしていない 1.3% 2.2% 1.7% 1.9% 1.5% 1.8% 2.2% 3.0% 2.4% 1.8%

3.わからない 1.3% 1.3% 1.6% 1.4% 1.8% 1.2% 1.1% 1.2% 2.4% 1.4%

未回答 1.2% 0.8% 1.1% 1.4% 0.9% 0.8% 1.1% 0.5% 12.2% 1.1%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

1.気にしている 85.3% 91.4% 94.5% 96.8% 97.2% 96.7% 95.6% 95.7% 95.8%

2.気にしていない 6.7% 4.4% 3.0% 1.4% 1.2% 0.8% 0.6% 0.0% 1.8%

3.わからない 5.8% 3.4% 2.0% 1.3% 0.8% 0.6% 0.6% 0.0% 1.4%

未回答 2.2% 0.8% 0.5% 0.5% 0.8% 1.9% 3.3% 4.3% 1.1%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



(4) 狭い空間での共同生活 

  人数（人） 割合 

1.気にしている 10,754 79.1% 

2.気にしていない 1,319 9.7% 

3.わからない 1,040 7.6% 

未回答 491 3.6% 

計 13,604 100.0% 

 

 

 

 

●地域別 

 

●年代別 

 

  

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

1.気にしている 80.3% 77.3% 78.4% 77.8% 81.1% 78.9% 86.3% 79.6% 70.7% 79.1%

2.気にしていない 8.7% 11.0% 9.0% 10.8% 8.8% 8.0% 7.9% 11.0% 14.6% 9.7%

3.わからない 7.6% 7.8% 8.8% 7.8% 6.7% 9.1% 3.3% 6.4% 4.9% 7.6%

未回答 3.3% 3.8% 3.8% 3.7% 3.4% 4.0% 2.5% 3.0% 9.8% 3.6%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 総計

1.気にしている 58.0% 64.1% 70.7% 79.5% 84.8% 86.2% 87.8% 74.8% 79.1%

2.気にしていない 26.8% 22.4% 16.3% 9.4% 5.7% 3.4% 1.7% 7.0% 9.7%

3.わからない 12.1% 10.0% 10.5% 8.6% 6.1% 4.7% 3.6% 10.4% 7.6%

未回答 3.1% 3.6% 2.5% 2.5% 3.4% 5.7% 7.0% 7.8% 3.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



(5) 休憩室・喫煙所・更⾐室など 

  人数（人） 割合 

1.気にしている 11,363 83.5% 

2.気にしていない 992 7.3% 

3.わからない 709 5.2% 

未回答 540 4.0% 

計 13,604 100.0% 

 

 

 

●地域別 

 

●年代別 

 

1.大津 2.湖南 3.甲賀 4.東近江 5.湖東 6.湖北 7.湖西 8.県外 未回答 計

1.気にしている 84.9% 83.2% 83.5% 81.9% 85.5% 81.2% 85.8% 83.6% 75.6% 83.5%

2.気にしていない 6.0% 7.9% 7.1% 7.1% 6.9% 8.3% 6.8% 10.5% 9.8% 7.3%

3.わからない 5.0% 5.4% 5.7% 6.2% 3.5% 6.2% 4.4% 3.3% 4.9% 5.2%

未回答 4.2% 3.5% 3.8% 4.8% 4.1% 4.3% 3.0% 2.5% 9.8% 4.0%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 未回答 計

1.気にしている 59.8% 69.9% 79.3% 84.6% 87.9% 88.5% 86.4% 80.0% 83.5%

2.気にしていない 23.7% 18.3% 10.9% 7.1% 4.8% 2.2% 1.3% 7.0% 7.3%

3.わからない 13.8% 9.1% 6.4% 5.4% 3.9% 3.4% 3.6% 3.5% 5.2%

未回答 2.7% 2.7% 3.4% 2.9% 3.3% 5.8% 8.6% 9.6% 4.0%

計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%


